



保障施工安全 守护“生命之篮”

区住建局组织开展建筑工地高处作业吊篮使用安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)秋季大风天气增多,给建筑工地施工安全尤其是高处作业造成不利影响。为进一步加强建筑工地高处作业吊篮施工安全管理,强化安全生产主体责任落实,近期,区住建局深入开展建筑工地高处作业吊篮使用安全专项检查,对全区在建工程的吊篮进行梳理排查,摸清高处作业吊篮使用情况,及时排除安全隐患,确保吊篮租赁、安装、移位、使用、维保、检测各环节安全管理到位,防范吊篮作业安全生产事故的发生,维护建筑施工领域安全生产形势持续稳定。

区住建局成立两个检查组深入各在建工程,重点检查吊篮是否登记备案,是否检验合格办理准用标签;产权单位日常维修保养措施是否落实到位;吊篮是否配备齐全有效的保险、限位等安全设施和装置;安装、移位后的检查、验收记录是否齐全,以及安全绳及安全带的配戴是否规范;挂篮和悬挂机构结构是否可靠,架体搭设是否平稳,起升钢丝绳有无缺陷,安全锁装置动作是否灵敏;吊篮平台防护栏杆、挡脚板和保证吊篮稳定的安全防护是否按要求设置;吊篮在使用过程中是否对作业人员进行安全交底,作业人员安全绳的使用情况以及作业人员上下吊篮是否方便安全等情况,同时,现场查看料台与挑平台、施工电梯和脚手架等的通道两侧面、建筑物周围张挂安全网等安全情况。截至目前,共摸排



检查建筑工地吊篮46个,排除各类隐患9个。

针对本次专项检查发现的问题,检查组要求各参建单位立行立改,切实消除安全隐患,并强化使用过程监管和操作人员的培训教育,做到单位负责人重视到位、吊篮使用维护到位、操作人员安全保

障到位。督促各参建企业全面落实安全生产主体责任,严格按照相关规定组织人员加强对起重机械设备、吊篮等危险性较大的分部分项工程的实时监管,积极开展自查自纠工作,重点检查建立健全建筑起重机械、爬架、吊篮安全技术档案和安全管理制度情况,包括设备管理人员、设备管理机构负责人监督检查建筑起重机械使用情况和重大事故隐患排查整治情况;建筑起重机械、爬架、吊篮其安全保护装置、吊具、索具等进行经常性和定期的检查、维护和保养情况;健

全完善建筑起重机械安全管理制度、生产安全事故应急救援预案制度情况等,进一步规范起重机械设备、高处作业吊篮的安全使用。

下一步,区住建局将继续加强对建筑工地安全生产各方面的专项检查,聘请第三方检测机构对起重机械和高处作业吊篮同步进行督导检查,对排查出的问题坚决做到闭环整改,及时消除隐患,对存在违章违规行为和吊篮“带病”作业现象及时推送区行政执法局严肃查处,并给予公开通报媒体曝光,确保检查整治行动取得实效。



加强沟通,构建和谐护患关系

黄务街道社区卫生服务中心开展护患沟通技巧专题培训

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静)为进一步提高医疗护理服务质量,深化优质医疗护理服务内涵,提升医疗护理队伍良好的沟通能力与自身从业素养,打造卓越的护理团队,黄务街道社区卫生服务中心结合医百分课堂开展“护患沟通技巧”专题培训,全体护理人员及科室骨干参加此次培训。

培训中,护理部主任王琳就《护患沟通的技巧》中的培养沟通的能力、护患间的心灵沟通、发生

护理缺陷时的沟通等方面进行深入、细致地讲解,她强调,沟通中应该时刻秉持换位思考的原则,尊重并理解患者,使用正确的语言沟通技巧;护患沟通不仅是护理人员要掌握扎实的理论基础,还要拥有良好的护患沟通能力,与患者及其家属进行有效沟通,建立信任关系,使患者能够积极配合治疗,获得满意的疗效。

现场通过情景演练的形式,再现护患沟通存在的沟通矛盾,运用

正确演练模式告知大家如何进行有效的沟通,并制作护患沟通模板,告知护理人员在沟通过程中,恰当使用积极语言以及禁忌语言。同时,针对常见问题给予案例总结,部分护理人员还分享自己在护患沟通中遇到的各种问题和处理经验。为深入强化本次培训内容及掌握程度,在培训尾声进行现场考试。

通过此次培训,全体医护人员不仅提升自己的专业素养,更强化

对护理工作和患者沟通的理解和重视。

下一步,黄务街道社区卫生服务中心将持续加强责任制整体护理的开展及护士分层级管理,推广“标准化沟通模式”,引领全院医护人员在工作中不断学习与创新,提高医院医疗管理水平,营造和谐的就医环境,拓宽医疗服务的广度、延伸医疗服务的深度,推动医疗服务高质量发展,不断增强患者就医获得感、幸福感、安全感。

建设法治医保 保障群众权益

区医保局多举措守护老百姓“救命钱”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)长期以来,区医保局立足当前、着眼长远,主动作为,扎实开展法治政府建设工作,严格依法行政,实实在在地将法治思维贯穿于医疗保障事业发展的始终,切实保障群众医保权益。

加强组织领导,提高政治站位。区医保局作为行政执法单位,始终将法治政府建设摆在工作的重要位置,一切工作坚持以人民为中心。大力开展“医保夜校”等各

种活动,不断加强基金监管力量,为法治医保建设奠定坚实组织基础。

扩大普法宣传,夯实守法基础。线上启动“政策直通车”,建立涵盖全区各街道及社区的医保政策发布群,通过社区网格群直接将医保基金监管制度等推送给群众,提升群众对医保各项政策的知晓率。线下打造“15分钟医保服务圈”,建设涵盖二级以上医疗机构、社区卫生服务中心、药店、街道党

群服务中心、企业、高校、商保和金融机构等8大领域的医保工作站,目前已建成234个,为群众提供实地现场咨询、代办服务,提升群众对医保基金的监管效能。通过集中会议和医药机构工作群,开展警示教育活动,连续播放加强基金监管宣传视频,发布医保系列警示教育宣传片,对分解住院、重复收费、超标准收费等重点典型案例进行分析,引导医药机构以案为鉴,引以为戒。

强化执法检查,全面履职尽责。区医保局始终将守护老百姓的“救命钱”做为首要任务抓紧抓实,严格落实2023年省市关于医保基金监管联合会议制度要求,在医保、卫生健康、市场监管、公安等原有部门的基础上,增加发改、财政、税务等部门,加强联合执法力量。采取随机抽选的方式,对有关医药机构医保基金使用情况进行联合检查,努力打造一支法治化专业化执法队伍。

区审计局实地走访帮助企业解难题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 司宇)为营造我区良好营商环境,进一步提升服务企业质效,切实帮助企业解难题、渡难关,近日,区审计局4名服务企业专员深入分包企业,实地开展走访工作,护航企业健康发展。

服务企业专员先后前往15家企业进行现场调研,在烟台万润送变电工程有限公司,专员深入企业办公场地和材料实验室,细致了解企业发展经营现状和项目施工情况,积极回应企业关切;在烟台市中泰物业管理有限公司,专员认真听取企业近期工作开展情况,重点询问企业发展中遇到的瓶颈难题,对物业公司规范化管理等方面提出了建议。

下一步,区审计局将持续优化营商环境,对企业反映的问题诉求,加强跟踪督办,全过程推进事项落实进度,确保工作真落实、问题真解决,全力服务保障企业高质量发展。

区地方金融监管局开展清廉文化宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 姜写正)近日,区地方金融监管局开展了主题为“汇聚金融能量 树立行业清风”的“清廉金融文化”宣讲,驻区地方金融组织负责人及区地方金融监管局全体干部职工共计17人参与宣讲。

“清廉金融文化”顾名思义就是清正廉洁的金融文化,是廉政建设与经济金融的有机结合,是关于清正廉洁的金融理念、金融制度、金融道德、金融价值观念或行为规范的总和,是金融人追求以清为美、以廉为荣价值取向的集中体现,是中华优秀传统金融文化和红色革命金融文化和新时代中国特色社会主义金融文化的重要组成部分。倡导清廉金融文化,净化金融政治生态,是金融行业驻足当前、放眼未来以保障金融事业持续健康发展的关键。

今后,区地方金融监管局将继续大力推进清廉文化建设,增强金融干部拒腐防变能力,树立金融职工清正廉洁意识,不断提高金融服务经济水平。

区综合行政执法局举行知识竞赛初赛

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 姜硕)为提升广大年轻干部专业能力,营造浓厚的学习氛围,达到以赛促学、以学促行的目的,近期,区综合行政执法局党组举行“擂台比武展风采、比学赶超砺精兵”知识竞赛初赛活动,近3年内入职的年轻干部共60余人参加。

本次知识竞赛分为初赛和决赛两个环节。初赛采取闭卷测试形式。活动开始前半个月,组织机关各科室、各单位围绕业务工作,征集近900个应知应会知识点,形成一套系统完整的知识题库,组织年轻干部充分学习,进一步丰富年轻干部知识储备,加强科室、部门间的业务交流。初赛选拔的测试内容主要围绕题库展开,题型包括填空题、选择题,竞赛成绩将统一公布。

下一步,综合行政执法局将根据初赛结果,选拔15名参赛选手参加“擂台比武展风采、比学赶超砺精兵”知识竞赛决赛,通过问题抢答、团体协作、观众互动等多种竞赛模式,进一步激发年轻干部对专业知识的学习兴趣,拓宽知识面,提升专业素养,帮助年轻干部尽快转变身份角色,尽早适应岗位需要。